Przyktad 1
Przedsigbiorca zatrudnia 12 pracownikow W petnym wymiarze czasu pracy.

W porozumieniu z przedstawicielami pracownikéw okreslit warunki wykonywania pracy
poprzez ustalenie, 1z:

» 3 pracownikdéw zostanie objetych przestojem ekonomicznym,

» 4 pracownikom zostanie obnizony wymiar czasu pracy o 20%,

» 5 pracownikow pozostaje bez zmian warunkdéw pracy.

U przedsigbiorcy wystapil spadek obrotow 0 15 %, obliczony jako stosunek tacznych obrotow
w ciggu dowolnie wskazanych 2 kolejnych miesiecy kalendarzowych, przypadajacych w
okresie po dniu 1 stycznia 2020 r. do dnia poprzedzajacego dzien zlozenia wniosku
0 przyznanie $wiadczen w poréwnaniu do tgcznych obrotéw z analogicznych 2 kolejnych
miesiecy kalendarzowych roku poprzedniego.

Przedsigbiorca w tym przypadku moze wystgpi¢ o przyznanie §wiadczenia z tytutu przestoju
ekonomicznego dla 3 pracownikéw oraz z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy dla 4
pracownikow. Na pozostatych 5 pracownikow nie moze ubiegaé si¢ o Swiadczenie, gdyz nie sg
oni objeci w porozumieniu przestojem ekonomicznym ani obnizonym czasem pracy.

Dofinansowanie ze $rodkéw FGSP nie obejmuje pracownikéw, ktorych wynagrodzenie
z miesigca poprzedzajacego miesigc, w ktorym zostat zlozony wniosek o przyznanie
$wiadczenia z tytulu przestoju ekonomicznego lub obnizonego wymiaru czasu pracy
przekracza 300% przeci¢tnego miesigcznego wynagrodzenia z poprzedniego kwartatu
oglaszanego przez Prezesa Glownego Urzedu Statystycznego, obowigzujacego na dzien
ztozenia wniosku, tj. 15.595,74 z1 (tj. 3 x 5.198,58 zt).

Ww. przedsigbiorca, za trzy miesigce na 7 pracownikéw (przy ponizszych zatozeniach)
otrzyma tacznie 36.440,37 zt (w tym skladki na ubezpieczenie spoleczne nalezne od

pracodawcy 5.540,37 zt).

Wobec czeqo 7z tytulu poszczegdlnych §wiadczen przedsiebiorca otrzyma:

1) Przestoj ekonomiczny
Wynagrodzenie jest dofinansowywane ze $rodkéw FGSP, w wysokoéci 50% minimalnego
wynagrodzenia za prace (1.300 zt plus sktadki na ubezpieczenia spoleczne nalezne od
pracodawcy w wysokosci 233,09 zl, wyliczone przy zalozeniu ze sktadka wypadkowa wynosi
1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Przyvkiad obliczenia dofinansowania przestoju ekonomicznego:

Pensja pracownika wynosi: 5.600 zt brutto. Po obnizce: 2.800 zt brutto. FGSP dofinansuje
pracodawcy na pracownika 1.300,00 zt plus sktadki na ubezpieczenia spoteczne nalezne od

pracodawcy w kwocie 233,09 zt (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka wypadkowa wynosi
1,67 %).

Pracodawca ponosi zatem koszt 1500 zt na wynagrodzenie + 268,95 zt z tytutu skltadek na
ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracodawce (ktore zostaly obliczone od kwoty
1.500 zt).



W opisanym przypadku z tytutu przestoju ekonomicznego Przedsigbiorca, gdyby wystgpit
o0 dofinansowanie przez taczny okres 3 miesigcy otrzymalby:

Na 1 pracownika kwotg: 4.599,27 zt =

3(m-ce) x 1.300,00 zt (dofinansowanie) + 3(m-ce) x 233,09 zt (sktadki nalezne od pracodawcy).
Na 3 pracownikow lacznie otrzymalby 13.797,81 zt ( w tym na sktadki nalezne od pracodawcy
kwotg 2.097,81 zt).

2) Obnizony wymiar czasu pracy

Pracodawca moze obnizy¢ wymiar czasu pracy o 20%, nie wiecej niz do 0,5 etatu,
Z zastrzezeniem, ze wynagrodzenie nie moze by¢ nizsze niz minimalne wynagrodzenie za prace
(2600 zt), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Wynagrodzenie jest dofinansowywane ze $rodkow FGSP do polowy wysokosci
wynagrodzenia, jednak nie wigcej niz 40% przecigtnego miesiecznego wynagrodzenia
z poprzedniego kwartalu (maksymalnie moze wynies¢: 2079,43 zt plus sktadki na
ubezpieczenia spoteczne nalezne od pracodawcy w wysokosci 372,84 zt (wyliczone przy
zatozeniu ze sktadka wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Przykiad obliczenia dofinansowania obnizonego wymiaru czasu pracy:

Pensja miesi¢gczna pracownika, ktory zatrudniony jest na caty etat wynosi: 4.000 zt brutto. Po
obnizeniu wymiaru czasu pracy o 20% do 0,8 etatu pracodawca rowniez obnizyt
wynagrodzenie, ktére wyniesie 3.200 zt brutto. FGSP moze dofinansowa¢ do 50%
wynagrodzenia, nie wigcej niz 40% przecigtnego wynagrodzenia, a wiec dofinansowanie na
pracownika z FGSP wyniesie w opisanym przypadku 1.600 zt plus sktadki na ubezpieczenie
spoteczne nalezne od pracodawcy w kwocie 286,88 zt (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka
wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Pracodawca ponosi zatem koszt 1.600 zt na wynagrodzenie + 286,88 zt z tytutu sktadek na

ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracodawce, ktore zostaty obliczone od kwoty
1.600 zt).

W opisanym przypadku z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przedsi¢biorca gdyby
wystapit o dofinansowanie wynagrodzen na taczny okres 3 miesigcy otrzymatby:

Na 1 pracownika kwotg: 5.660,64 zi =

3(m-ce) x 1.600,00 zt (dofinansowanie) + 3(m-ce) X 286,88 z (sktadki nalezne od pracodawcy).
Na 4 pracownikéw tgcznie otrzymatby 22.642,56 z ( w tym na sktadki nalezne od pracodawcy
kwote 3.442,56 zt).



Przyktad 2
Przedsigbiorca zatrudnia 10 pracownikow W petnym wymiarze czasu pracy.

W porozumieniu z przedstawicielami pracownikéw okreslit warunki wykonywania pracy
poprzez ustalenie, 1z:

» 10 pracownikow zostanie objetych obnizonym wymiarem czasu pracy o 20%, a wiec
wszyscy pracownicy w okresie od kwietnia do czerwca beda wykonywac prace na 0,8
etatu (czyli przez okres 3 miesiecy).

» Wynagrodzenia pracownikow przed obnizonym wymiarem czasu pracy wynosito
2.600 zt brutto na caty etat. W wyniku obnizonego wymiaru czasu pracy na 0,8 etatu
pracownikowi przystugiwalo begdzie wynagrodzenie w wysokosci 2.080 zi brutto z
uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

U przedsi¢biorcy wystapil spadek obrotéw 0 15 %, obliczony jako stosunek tacznych
obrotéw w ciggu dowolnie wskazanych 2 kolejnych miesi¢cy kalendarzowych, przypadajacych
w okresie po dniu 1 stycznia 2020 r. do dnia poprzedzajacego dzien zlozenia wniosku
0 przyznanie $wiadczen w poréwnaniu do tgcznych obrotéw z analogicznych 2 kolejnych
miesiecy kalendarzowych roku poprzedniego.

Przedsigbiorca w tym przypadku moze wystapi¢ o przyznanie §wiadczenia z tytutu obnizonego
wymiaru czasu pracy na wszystkich pracownikow.

Dofinansowanie ze $rodkéw FGSP nie obejmuje pracownikéw, ktérych wynagrodzenie
z miesigca poprzedzajacego miesigc, w ktorym zostat zlozony wniosek o przyznanie
Swiadczenia z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przekracza 300% przecigtnego
miesi¢gcznego wynagrodzenia z poprzedniego kwartatu oglaszanego przez Prezesa Gléwnego
Urzedu Statystycznego, obowigzujacego na dzien zlozenia wniosku, tj. 15.595,74 zi
(. 3 x 5.198,58 zt).

Ww. przedsigbiorca, za trzy miesigce na 10 pracownikéw (przy ponizszych zalozeniach)
otrzyma tacznie 36.794,10 zt (w tym skladki na ubezpieczenie spoleczne nalezne od
pracodawcy 5.594,10 z1).

Obnizony wymiar czasu pracy

Pracodawca moze obnizy¢ wymiar czasu pracy o 20%, nie wigcej niz do 0,5 etatu,
z zastrzezeniem, ze wynagrodzenie nie moze by¢ nizsze niz minimalne wynagrodzenie za prace
(2.600 zt), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Wynagrodzenie jest dofinansowywane ze $rodkéw FGSP do potowy wysokosci
wynagrodzenia, jednak nie wigce] niz 40% przecigtnego miesi¢gcznego wynagrodzenia
z poprzedniego kwartalu (maksymalnie moze wynies¢: 2079,43 zt plus skladki na
ubezpieczenia spoteczne nalezne od pracodawcy w wysokosci 372,84 zt (wyliczone przy
zalozeniu ze skladka wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Przykiad obliczenia dofinansowania obnizonego wymiaru czasu pracy:

Pensja miesieczna pracownika, ktory zatrudniony jest na caty etat wynosi: 2.600 zt brutto.
Po obnizeniu wymiaru czasu pracy o 20% do 0,8 etatu pracodawca réwniez obnizyt
wynagrodzenie, ktore wyniesie 2.080 zt brutto. FGSP moze dofinansowaé do 50%
wynagrodzenia, nie wigcej niz 40% przecigtnego wynagrodzenia, a wiec dofinansowanie na
pracownika z FGSP wyniesie w opisanym przypadku 1.040 zt plus sktadki na ubezpieczenie



spoteczne nalezne od pracodawcy w kwocie 186,47 zt (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka
wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Pracodawca ponosi zatem koszt 1.040 zt na wynagrodzenie + 186,47 zt z tytutu sktadek na

ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracodawce, ktore zostaty obliczone od kwoty
1.040 z1).

W opisanym przypadku z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przedsigbiorca, gdyby
wystapit o dofinansowanie wynagrodzen na taczny okres 3 miesigcy otrzymatby:

Na 1 pracownika kwotg: 3.679,41 z1 =

3(m-ce) x 1.040,00 zt (dofinansowanie) + 3(m-ce) X 186,47 zt (sktadki nalezne od pracodawcy).
Na 10 pracownikow tacznie otrzymatby 36.794,10 zt ( w tym na sktadki nalezne od pracodawcy
kwote 5.594,10 zt).



Przyktad 3
Przedsigbiorca zatrudnia 5 pracownikdéw W pelnym wymiarze czasu pracy.

W porozumieniu z przedstawicielami pracownikéw okreslit warunki wykonywania pracy
poprzez ustalenie, 1z:
» 5 pracownikow zostanie objgtych obnizonym wymiarem czasu pracy o 10%, a wigc
wszyscy pracownicy w okresie od kwietnia do maja beda wykonywac prace na 0,9 etatu
(czyli przez okres 2 miesigcy).
» Wynagrodzenia pracownikow przed obnizonym wymiarem czasu pracy wynosito
3.600 zt brutto na caty etat. Pracodawca wynagrodzenie pracownikéw pozostawil w
dotychczasowej wysokosci.

U przedsigbiorcy wystapil spadek obrotow 0 25 %, obliczony jako stosunek obrotow
z dowolnie wskazanego miesigca kalendarzowego, przypadajacego po dniu 1 stycznia 2020 r.
do dnia poprzedzajacego dzien zlozenia wniosku o przyznanie swiadczen, w poréwnaniu do
obrotéw z miesigca poprzedniego.

Przedsigbiorca w tym przypadku moze wystapi¢ o przyznanie §wiadczenia z tytutu obnizonego
wymiaru czasu pracy na wszystkich pracownikow.

Dofinansowanie ze $rodkéw FGSP nie obejmuje pracownikéw, ktérych wynagrodzenie
z miesigca poprzedzajacego miesigc, w ktorym zostat zlozony wniosek o przyznanie
Swiadczenia z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przekracza 300% przecigtnego
miesi¢gcznego wynagrodzenia z poprzedniego kwartatu oglaszanego przez Prezesa Gléwnego
Urzedu Statystycznego, obowigzujacego na dzien zlozenia wniosku, tj. 15.595,74 zi
(. 3 x 5.198,58 zt).

Ww. przedsigbiorca, za dwa miesigce na 5 pracownikéw (przy ponizszych zatozeniach)
otrzyma tacznie 21.227,40 zt (w tym skladki na ubezpieczenie spoleczne nalezne od
pracodawcy 3.227,40 zt).

Obnizony wymiar czasu pracy

Pracodawca moze obnizy¢ wymiar czasu pracy o 20%, nie wigcej niz do 0,5 etatu,
z zastrzezeniem, ze wynagrodzenie nie moze by¢ nizsze niz minimalne wynagrodzenie za pracg
(2.600 zt), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Wynagrodzenie jest dofinansowywane ze $rodkéw FGSP do polowy wysokosci
wynagrodzenia, jednak nie wigce] niz 40% przecigtnego miesi¢cznego wynagrodzenia
z poprzedniego kwartatu (maksymalnie moze wynies¢: 2079,43 zt plus skladki na
ubezpieczenia spoteczne nalezne od pracodawcy w wysokosci 372,84 zt (wyliczone przy
zalozeniu ze skladka wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Przykiad obliczenia dofinansowania obnizonego wymiaru czasu pracy:

Pensja miesieczna pracownika, ktory zatrudniony jest na caty etat wynosi: 3.600 z} brutto.
Po obnizeniu wymiaru czasu pracy o 10% do 0,9 etatu pracodawca nie obnizyt wynagrodzenia,
ktore pozostalo w wysokosci 3.600 zt brutto. FGSP moze dofinansowa¢ do 50%
wynagrodzenia, nie wigcej niz 40% przecigtnego wynagrodzenia, a wiec dofinansowanie na
pracownika z FGSP wyniesie w opisanym przypadku 1.800 zt plus sktadki na ubezpieczenie
spoteczne nalezne od pracodawcy w kwocie 322,74 zt (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka
wypadkowa wynosi 1,67 %).



Pracodawca ponosi zatem koszt 1.800 zt na wynagrodzenie + 322,74 zt z tytutu sktadek na
ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracodawce, ktore zostaty obliczone od kwoty

1.800 z1).

W opisanym przypadku z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przedsi¢gbiorca, gdyby
wystapit o dofinansowanie wynagrodzen na taczny okres 2 miesi¢cy otrzymatby:

Na 1 pracownika kwotg: 4.245,48 z1 =

2(m-ce) x 1.800,00 zt (dofinansowanie) + 2(m-ce) x 322,74 zt (sktadki nalezne od pracodawcy).
Na 5 pracownikow tacznie otrzymatby 21.227,40 z1 ( w tym na sktadki nalezne od pracodawcy
kwote 3.227,40 zt).



Przyktad 4
Przedsigbiorca zatrudnia 2 pracownikow.

W porozumieniu z przedstawicielami pracownikéw okreslit warunki wykonywania pracy
poprzez ustalenie, 1z:
» 2 pracownikow zostanie objetych obnizonym wymiarem czasu pracy, w tym:
- pracownik A zatrudniony jest na caly etat 1 zostanie objety obnizonym wymiarem
czasu pracy o 20 %, a wiec do 0,8 etatu oraz obnizone zostanie wynagrodzenie z 6.000
zl na 4.800 z1,
- pracownik B zatrudniony jest na 0,8 etatu i zostanie objety obnizonym wymiarem
czasu pracy o 10% do 0,72 etatu oraz obnizone zostanie wynagrodzenie z 2.080 zt na
1872 zt.
» Okres obnizenia wymiaru czasu pracy obejmuje dwa miesigce kwiecien oraz maj.

U przedsigbiorcy wystapil spadek obrotow 0 25 %, obliczony jako stosunek obrotow
z dowolnie wskazanego miesigca kalendarzowego, przypadajacego po dniu 1 stycznia 2020 r.
do dnia poprzedzajacego dzien zlozenia wniosku o przyznanie $wiadczen, w pordwnaniu do
obrotéw z miesigca poprzedniego.

Przedsigbiorca w tym przypadku moze wystapi¢ o przyznanie §wiadczenia z tytutu obnizonego
wymiaru czasu pracy na tych pracownikow.

Dofinansowanie ze $rodkéw FGSP nie obejmuje pracownikéw, ktérych wynagrodzenie
z miesigca poprzedzajacego miesigc, w ktorym zostat zlozony wniosek o przyznanie
Swiadczenia z tytulu obnizonego wymiaru czasu pracy przekracza 300% przecigtnego
miesi¢gcznego wynagrodzenia z poprzedniego kwartatu oglaszanego przez Prezesa Gléwnego
Urzedu Statystycznego, obowigzujacego na dzien zlozenia wniosku, tj. 15.595,74 zi
(. 3 x 5.198,58 zt).

Ww. przedsigbiorca, za dwa miesigce na 2 pracownikow (przy ponizszych zalozeniach)
otrzyma tacznie 7.112,18 zt (w tym sktadki na ubezpieczenie spoteczne nalezne od pracodawcy
1.081,32 zh).

Obnizony wymiar czasu pracy

Pracodawca moze obnizy¢ wymiar czasu pracy o 20%, nie wigcej niz do 0,5 etatu,
z zastrzezeniem, ze wynagrodzenie nie moze by¢ nizsze niz minimalne wynagrodzenie za prace
(2.600 zt), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Wynagrodzenie jest dofinansowywane ze $rodkéw FGSP do polowy wysokosci
wynagrodzenia, jednak nie wigce] niz 40% przecigtnego miesi¢gcznego wynagrodzenia
z poprzedniego kwartalu (maksymalnie moze wynies¢: 2079,43 zt plus skladki na
ubezpieczenia spoteczne nalezne od pracodawcy w wysokosci 372,84 zt (wyliczone przy
zalozeniu ze skladka wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Przykiad obliczenia dofinansowania obnizonego wymiaru czasu pracy:

Pensja miesieczna pracownika A, ktory zatrudniony jest na caty etat wynosi: 6.000 zt brutto.
Po obnizeniu wymiaru czasu pracy o 20% do 0,8 etatu pracodawca réwniez obnizyt
wynagrodzenie, ktore wyniesie 4.800 zt brutto. FGSP moze dofinansowaé do 50%
wynagrodzenia, nie wigcej niz 40% przecigtnego wynagrodzenia, a wiec dofinansowanie na
pracownika z FGSP wyniesie w opisanym przypadku 2.079,43 zt plus sktadki na ubezpieczenie



spoteczne nalezne od pracodawcy w kwocie 372,84 zl (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka
wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Pracodawca ponosi zatem koszt pracownika A w wysokosci 2.720,57 zt na wynagrodzenie +
487,80 zt z tytulu sktadek na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracodawce, ktére
zostaty obliczone od kwoty 2.720,57 zt.

Natomiast pensja miesi¢gczna pracownika B, ktory zatrudniony jest na 0,8 etatu wynosi:
2.080 zt brutto. Po obnizeniu wymiaru czasu pracy o 10% do 0,72 etatu pracodawca rowniez
obnizyt wynagrodzenie, ktére wyniesie 1.872 zt brutto. FGSP moze dofinansowaé do 50%
wynagrodzenia, nie wigcej niz 40% przecigtnego wynagrodzenia, a wiec dofinansowanie na
pracownika z FGSP wyniesie w opisanym przypadku 936,00 zt plus sktadki na ubezpieczenie
spoteczne nalezne od pracodawcy w kwocie 167,82 zt (wyliczone przy zatozeniu ze sktadka
wypadkowa wynosi 1,67 %), z uwzglednieniem wymiaru czasu pracy.

Pracodawca ponosi zatem koszt pracownika B w wysokosci 936 zt na wynagrodzenie +
167,82 zt z tytulu sktadek na ubezpieczenia spoleczne finansowane przez pracodawce, ktore
zostaly obliczone od kwoty 936 z1.

W opisanym przypadku z tytutu obnizonego wymiaru czasu pracy przedsigbiorca, gdyby
wystapit o dofinansowanie wynagrodzen na taczny okres 2 miesigcy otrzymatby:

Na pracownika A kwote: 4.904,54 zt =
2(m-ce) x 2.079,43 zt (dofinansowanie) + 2(m-ce) X 372,84 zt (sktadki nalezne od pracodawcy).

Na pracownika B kwotg: 2.207,64 zt =
2(m-ce) x 936 zt (dofinansowanie) + 2(m-ce) x 167,82 zt (sktadki nalezne od pracodawcy).



